

Doc.Ing.Jaroslav Slepecký,PhD

Vysoká škola bezpečnostného manažérstva v Košiciach

Kukučínova 17

040 01 Košice

Tel.: 0902 701 241

e-mail: Jaroslav.slepecky@gmail.com

www.vsbm.sk

OPONENTSKÝ POSUDEK disertační práce

Autor: Ing. Monika Garguláková

Téma: Zátěžové testování finanční výkonnosti podniků

Předložená disertační práce je přehledně a metodicky správně sestavená do 5 kapitol v rozsahu 110 stran . V druhé kapitole autorka popisuje současný stav řešené problematiky, klasifikuje rizika, cíle, výkonnost, plánování v podniku a základní principy zátěžového testování podniků. Třetí a čtvrtá kapitola definuje cíle disertační práce, hypotézy a zvolené metody řešení. V páté kapitole autorka prezentuje podstatné výsledky disertační práce, zejména vytvoření vlastního modelu a vlastní metodiky testování podniků se zohledněním změn makroekonomické situace. Kapitola 5.4 hovoří o praktickém uplatnění sestaveného modelu. V šesté kapitole prezentuje přínosy práce pro rozvoj vědního oboru a pro praxi.

Aktuálnost tématu disertační práce.

Téma práce je vysoce aktuální, protože na rozdíl od bankovní sféry neexistuje jednotný optimální systém zátěžových testů použitelný v podnicích. Používá se více modelů, ale jen účelově. Ing. Garguláková nabízí model zátěžového testování finanční výkonnosti podniků, který je využitelný v praxi.

Splnění stanovených cílů.

Za hlavní cíl disertační práce si autorka stanovila vytvořit nový základní model na řízení finančního rizika v podniku a navržení metodiky zátěžového testování podniků. Za nejdůležitější považují reakci modelu na změny makroekonomické situace a tím pádem i na finanční stabilitu firmy.

Tři hypotézy jsou správně formulované a zodpovídají cílům práce
Stanovený základní cíl považuji za splněný.

Postup řešení, výsledky disertační práce a přínos studenta.

Z životopisu doktorandky vyplývá, že má celkem bohaté praktické zkušenosti, což se na kvalitě práce bezpochyby pozitivně projevilo. Podle mého názoru je celá disertační práce sestavená velmi precizně, zodpovědně a metodicky správně. Doktorandka v závěru správně vyhodnotila hypotézy a doložila naplnění hlavního cíle práce na sestaveném a použitelném modelu. Podle mého názoru by disertační práce měla mít hlubší teoretický základ, což mně osobně v práci trochu chybí.

Použitá literatura je správně citovaná v textu nebo na konci práce.

Význam pro praxi a pro rozvoj vědního oboru.

Disertační práce má poněkud slabší teoretický základ, ale uvedená aplikace prostřednictvím uvedeného modelu je velmi dobrou a žádanou kombinací teorie a praxe. Navržený model testování finanční výkonnosti podniku může pomoci optimalizovat finanční řízení firmy, což je velmi významný přínos pro praxi. Přínos pro rozvoj vědního oboru je v práci jasně prezentovaný a nezpochybnitelný.

Otázka: Jaké máte zkušenosti s uplatněním Vámi navrženého modelu v praxi.

Formální úprava

K formální úpravě nemám žádné připomínky. Disertační práce je zpracovaná zodpovědně a s dodržением zásad upravujících tento typ prací.

Publikační činnost studenta.

Doktorandka splnila požadovaný počet bodů v rámci doktorandského studia, i když podle mého názoru mohla být publikační činnost bohatší. Autorka DP uvádí 7 výstupů, většinou v spoluautorství, což se mi jeví poněkud málo dostatečné.

Doporučuji disertační práci k obhajobě .

Košice 11.12.2013



Doc. Ing. Jaroslav Slepecký, PhD